



На творческом вечере Татьяны Катиной в Арзамасе



На творческом вечере Татьяны Катиной (в центре)
в Арзамасе



Творческая группа «АРИНА»



Друзья-ариновцы Владимир Мельков и Борис Селезнёв



Солист Геннадий Галкин

ТВОРЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ГРУППЫ «АРИНА»

20 мая 2018 года. В Нижегородской областной писательской организации состоялась встреча творческой группы «Арина» с поэтами, писателями и музыкантами Нижнего Новгорода. Вот что один из них написал в нашей «Книге отзывов».

Егор ЧЕРКАСОВ

ЧУВСТВО СТИЛЯ

Не претендуя на истину, не пропагандируя и рекламируя, а просто, от души, хочу сказать: современная литература книжных магазинов и их видных полок и литература, которую надо искать, — это разная литература! Примером служат грибы в лесу: поганок много, белые найти сложнее. К чему всё это я? Сегодня побывал в Нижегородской областной писательской организации. Встретили как родного! Имел честь послушать их литературно-вокальный ансамбль. Ценный ансамбль, скажу вам! Им не хватает бытовой наглости и больших денег — как и всей российской интеллигенции. Да откуда их взять...

Сейчас те, кто видит и слышит, знают, что русское слово, его самобытность постепенно исчезают. Это страшно и опасно. Мне часто везёт в общении с хранителями этого русского слова. Я рекомендую, советую и призываю наших дорогих читателей познакомиться с теми, кого вы, возможно, просто не знаете и не можете найти в нашем печатном киоске, но чьи книги несут истинную ценность! В подарок я получил две книги наших нижегородских авторов. Буду с интересом изучать. Предлагаю, не теряя времени, пробовать организовывать совместные встречи с этими людьми, набираться у них опыта, чувства стиля и вкуса к литературе.

23 мая 2018 года. Как-то быстро договорились и встретились в Союзе писателей В.В. Сдобняков, я и Егор Черкасов. Егор страшно скромничал, хотя и было что показать. Но наш Сдобняков оказался на высоте. Не выпячивался, не «надувал щёки»... Поговорили по-простому, душевно. Сдобняков дал Егору адрес московского молодёжного совещания, обещал направление от Союза. И об издании книги словечко сказал. Не зря Егор волновался, но всё прошло очень приветливо и по-доброму. Все остались довольны.

Если наш Черкасов не собьётся, думаю, вырастет у нас большой писатель. Дай-то Бог!..

24 мая 2018 года. Творческая группа «Арина» провела флешмоб в Приокском районе города Нижнего Новгорода.

Участники выставили для обозрения, ознакомления и приобретения ряд новых книг нижегородских писателей и поэтов.

Выставка сопровождалась авторскими стихами и песнями группы. По словам собравшейся публики, такие мероприятия следует проводить почаще, чтобы народ не забывал своих земляков — поэтов и музыкантов. И административным чиновникам не помешает напомнить о существовании в городе творческой диаспоры. У нас есть не только плохие футболисты, но и хорошие писатели! Вот такие слова звучали в ответ на песни и стихи ариновцев от самих нижегородцев.

27 мая 2018 года. В великий день Святой Троицы творческая группа «Арина» выступила с концертом «Чистая искра души» в Православном центре Ленинского района города Нижнего Новгорода. Удивительная — тихая, солнечная — погода стояла с утра в этот день. После службы в храме все прихожане собрались среди цветущих деревьев вокруг батюшки-настоятеля, который выпускал на волю в небо голубей. Ребятишки были в восторге! Потом все направились в зал, где и состоялся праздничный концерт. По словам ответственной за мероприятия по культуре Православного центра Натальи Владимировны Гребенюк, концерт прошёл на одном дыхании и всем очень понравился. Тут же наметили ряд совместных мероприятий, а творческая группа «Арина» обещала организовать в Центре литературно-музыкальную студию для детей и взрослых.

28 мая 2018 года. День Святого Духа. Руководитель творческой группы «Арина» Борис Селезнёв в числе нижегородской делегации посетил город Лысково, где прошёл целый ряд мероприятий, посвящённых Дню памяти князя Георгия Александровича Грузинского (1762—1852 гг.).

Начались торжества в городском храме в честь великомученика Георгия Победоносца. Служил епископ Лысковский и Лукояновский Силуан. Сослужил владыке настоятель храма Георгия Победоносца в Грузинах (подворье Грузинской Православной церкви в Москве) протоиерей Фёдор Кречетов. Он каждый год приезжает в Лысково 28 мая на эти торжества. Но на этот раз был особенный приезд отца Феодора — он приехал не один, с ним был изумительный грузинский хор. Всего три человека, а как украсили они торжественные песнопения!

Затем, во второй половине дня, была панихида по князю Грузинскому в Преображенском соборе. И наконец, в культурном центре «Рассвет» состоялся торжественный концерт памяти Светлейшего князя Георгия Грузинского. Свои песни и композиции показали ансамбль «Русская песня», театр современного и народного костюма «Саквояж», а также грузинские хористы. В конце представления ярко прошла презентация

книги выдающейся поэтессы нашего времени Марии Сухоруковой «Князь Грузинский и Святая Нина». Вот... и наша Машенька просияла на концерте!..

Помянули мы её ещё не раз — в храмах, на богослужениях, в беседах... Царствия ей небесного!!

Руководитель творческой группы «Арина», главный редактор общероссийских журналов «Арина НН» и «Голгофа» Борис Селезнёв в своём выступлении отметил, что Мария всегда была для него сестрой во Христе. А Мария его прямо называла братом...

В конце выступления Борис прочитал проникновенные стихи, посвящённые Марии Сухоруковой, и заверил слушателей, что дело, начатое поэтессой на Лысковской земле, будет продолжено! Господи, благодать!!

6 июня 2018 года. В Нижегородской областной писательской организации в Большом зале прошло празднование 219-й годовщины со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. В мероприятии приняли участие творческая группа «Арина» (организатор праздника), председатель Союза писателей В.В. Сдобняков, известный вокалист Егор Черкасов и солистки Нижегородской филармонии.

Праздник совпал с презентацией нового выпуска альманаха «Арина» — № 33, на которую приехала именитая поэтесса из Павлова Лариса Бухвалова, а также многие другие авторы нашего издания.

После концерта и презентации был «свободный микрофон» и фуршет. Поэты и музыканты пообщались на славу.

7 июля 2018 года. Уже традиционно по приглашению жителей и администрации деревни Ларионово Семёновского района Нижегородской области творческая группа «Арина» провела литературно-музыкальный концерт под открытым небом, посвящённый Дню деревни. Как и в прошлом году, на концерт на мотоциклах и машинах съехался народ из близлежащих сёл и деревень. От плясок и танцев решили на сей раз отказаться, так как творческий вечер совпал с Петровским постом, программа была посвящена больше духовной, чем физической, радости. Вечер всем очень понравился, а местные жители на следующий праздник обещали для «Арины» накрыть столы. Конечно же, Бог даст, группа приедет в Ларионово и на следующий год.

12 июля 2018 года. По приглашению Нижегородского областного совета ветеранов творческая группа «Арина» провела благотворительный концерт в его приветливых стенах. Литературно-музыкальная программа ветеранам понравилась, и они в свою очередь показали артистам своё детище — огромную фотовыставку, посвящённую участникам Ве-

ликой Отечественной, Афганской и Чеченской войн. Выставка открыла глазам потрясающую панораму наших национальных бед, потрясений и русского героизма. Расставались со слезами на глазах, решили и дальше сотрудничать и дружить.

17 июля 2018 года. Творческая группа «Арина» (в малом составе) в Православном центре Ленинского района Нижнего Новгорода провела вечер памяти, посвящённый самому трагическому событию русской истории — 100-летию зверского убийства императора Николая Второго и всей царской семьи.

Несмотря на летний период, собрался полный зал зрителей. Перед началом литературно-музыкальной программы выступили благочинный и настоятель храма в честь святых апостола Тимофея и мученицы Татианы.

Концерт прошёл под дружные аплодисменты собравшихся. Это было уже второе совместное мероприятие. А сотрудничество творческой группы «Арина» и Православного центра продолжается.

24 августа 2018 года по приглашению радио «Образ» члены творческой группы «Арина» Борис Селезнёв, Татьяна Антипова, Елена Орен, Надежда Десятникова и другие (в студии записи) читали свои стихи. Произведения ариновцев войдут в новую художественную рубрику радио «Образ», которую планируют открыть осенью текущего года.

8 сентября 2018 года, в день празднования Православной церковью памяти Владимирского образа Пресвятой Богородицы, г. Кстово отмечал День города. От Нижегородской областной организации Союза писателей России на это торжество была приглашена творческая группа «Арина».

Дорога из Нижнего в Кстово оказалась удачной, летели как на крыльях попутного ветра, машина — хоть и старенькие «Жигули» — ни разу не подвела. В библиотеке нас ждала организатор и автор сценария литературно-художественной части праздника поэтесса Маргарита Шувалова — тепло встретила, напоила душистым чаем с бутербродами и всевозможной выпечкой. Разговорились о проблемах литературной жизни, о творческих успехах кстовских поэтов и поэтесс, которые неоднократно публиковали свои стихи на страницах «Арины».

Торжество проходило под открытым небом в одном из парков города. Мы приветствовали кстовчан коротким стихотворением:

Кстово! Город-сподвижник,

Близкий друг, верный брат!

Вас приветствует Нижний

Песней наших ребят.

*Улыбаются лица,
Словно астры в садах.
И во сне не приснится,
Как на добрых ветрах
Мы примчались на праздник
В светлый день сентября.
Сколько добрых и разных
Спето песен не зря!
Сколько строк прозвучало
В этот день в вашу честь!
Слово — это начало.
Хорошо, что вы есть!*

Нашей творческой группе было предоставлено 15 минут для выступления, и мы постарались в это короткое время оставить о себе хорошее впечатление у зрителей, гостей праздника. Переменяя песни со стихами, мы показали короткую насыщенную программу, которую закончил Владимир Мельков на юмористической ноте — спел свою шуточную песню: «Когда уйду на пенсию», чем окончательно покорила сердца слушателей.

Погода до конца дня нам благоприятствовала, улыбалось сентябрьское солнце. Возвращались в Нижний Новгород счастливыми и окрылёнными успехом.

10–11 сентября 2018 года в Нижегородской областной библиотеке им. Ленина на ул. Варварской проводился Фестиваль нижегородской книги, гостями и участниками которого стали многие крупные издательства Нижнего Новгорода и Нижегородской области. В числе приглашённых были «Родное пепелище» (представившее библиотеку семейного романа В.А. Чугунова), издательская группа «Отчина» (объединение учёных, историков, краеведов представлял С.А. Смирнов), издательство «Вертикаль. XXI век» (которое представило гостям книжной выставки выпуски одноимённого журнала и книги писателей и поэтов Нижегородской областной организации Союза писателей России, изданные благодаря самоотверженному и бескорыстному труду председателя организации, секретаря Союза писателей России В.В. Сдобнякова), издательская группа «Арина» во главе с редактором одноимённого литературно-художественного православного журнала, члена Союза писателей России Б.А. Селезнёва. В рамках фестиваля проводился круглый стол, во время которого прозвучали доклады и выступления В.В. Сдобнякова, С.А. Смирнова, Б.А. Селезнёва.

Стенды Нижегородской областной писательской организации поражали обилием и разнообразием книг. Только у нас была показана перио-

дика, издающаяся на протяжении семнадцати с лишним лет в Нижнем Новгороде: литературно-художественный журнал «Вертикаль» и журнал «Арина» (современная русская поэзия и проза).

21–22 сентября 2018 года творческая группа «Арина» Нижегородской областной организации Союза писателей России (в малом составе во главе с Борисом Селезнёвым) приняла участие в Международном фестивале «Золотое Болдино», проходящем в самом вдохновляющем месте Нижегородской губернии — в селе Большое Болдино.

Организатор фестиваля — Нижегородская региональная общественная организация «Творческое объединение «Наше Отечество» во главе с президентом Светланой Анатольевной Чиркуновой.

21 сентября, в день празднования Рождества Пресвятой Богородицы, состоялся Крестный ход по Большому Болдино, которым торжественно открылся фестиваль. Гостям и участникам мероприятия посчастливилось услышать колокольные звоны — в Болдино были приглашены звонари из Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Дзержинска... Вечером в зале Большеболдинского культурно-досугового центра собравшиеся творческие коллективы приветствовали дорогих гостей фестиваля: известных деятелей культуры и искусства, руководителей крупнейших российских компаний (среди них Исмет Аблятифович Заатов — заместитель министра культуры Республики Крым).

С духовными песнопениями выступил вокальный коллектив «Лучинушка» храма Всех Святых города Гороховца, затем свою лирическую композицию «Лишь для тебя» представила на суд зрителей наша «Арина». Проникновенно и вдохновенно звучали со сцены голоса авторов стихов и песен. По окончании концерта зрители подходили к Борису Селезнёву, благодарили за теплоту и душевность, которой «Арина» щедро наделила этот вечер.

Закончился концерт выступлением бардов из г. Сарова Александра Вихарева и Валерия Бойкова.

Утро следующего дня фестиваля одарило участников замечательной прогулкой по барской усадьбе, по пушкинским местам: храм, барский дом, конюшня, господская баня, пруды, мостик, беседка, памятник А.С. Пушкину...

Благословляющая длань Господа чувствовалась во всём, погода была прекрасная, щедро светило солнце...

Во второй половине дня по итогам пленэра художников открылась замечательная выставка картин, идейно связывающая красоты Болдина с крымскими заповедными местами.

Потом — спектакли детских театральных коллективов («Кораблик детства») «Кошкин дом» и «Ласточка», а также «Балаганчик».

Завершился вечер великолепным концертом с участием оркестра русских народных инструментов (МБУДО «Детская музыкальная школа» им. А.Д. Улыбышева) — заслуженного коллектива, лауреата международных и всероссийских конкурсов и фестивалей под руководством заслуженного работника культуры И.М. Шиляевой (Нижний Новгород), а также солистов Пермского театра оперы и балета им. П.И. Чайковского Эдуарда Морозова и Натальи Кирилловой.

А потом в центральном фойе Большеболдинского культурно-досугового центра был Пушкинский бал — необыкновенной красоты танцы.

Группа «Арина» и Борис Селезнёв выразили свою благодарность президенту НРОО «Творческое объединение «Наше Отечество» Светлане Анатольевне Чиркуновой, а также главе администрации Большеболдинского самоуправления Владимиру Михайловичу Кочетову, подарив выпуски литературно-художественного журнала «Арина» и сборники своих стихов.

Со сцены звучало: «Фестивалю “Золотое Болдино” — быть!!»

Колыбель духоносного слова,

Серебристая искра души!

Ты — словесности русской основа,

И, как классику ни вороши,

Здесь положено было начало,

Здесь родились словес жемчуга.

И поэзии море качалось,

Орошая собой берега

Русской прозы — праматери нашей

И основы российской страны.

Слово Пушкина — чистая чаша!

Слову Болдина люди верны!

Т. Антипова

25 сентября 2018 года Борис Селезнёв (от Нижегородской областной организации Союза писателей России) по приглашению Маргариты Шуваловой (г. Кстово) принял участие в литературной конференции, посвящённой творчеству Николая Семёновича Лескова.

В своём кратком докладе Борис Селезнёв осветил основные вехи творческого пути замечательного русского писателя, коснулся отличительных особенностей произведений и героев Николая Лескова.

На конференции два других участника-докладчика подробно остановились на рассмотрении таких произведений Н. Лескова, как «Леди Макбет Мценского уезда» и «Однодум». Звучали мысли о связи времён, о современности Лескова, о важности его творческого наследия для

подрастающего поколения. В дар гостям конференции Б. Селезнев преподнёс выпуск журнала «Арина».

3 октября 2018 года по приглашению известной арзамасской поэтессы Татьяны Катиной Борис Селезнёв и группа «Арина» (Нижегородская областная организация Союза писателей России) приняли участие в концерте, посвящённом пятидесятилетию творческого пути этой замечательной поэтессы, на стихи которой написано много проникновенных, душевных, лирических песен. Концерт состоялся во Дворце культуры города Арзамаса. Встреча была пронизана атмосферой братской любви и взаимопонимания, необычайно много заслуженно добрых и тёплых слов звучало в адрес хозяйки вечера, виновницы торжества. Татьяна Катина подарила Борису Селезнёву и приехавшим с ним поэтам свою книгу «По намоленной дорожке», а также замечательные сборники (альманахи) стихов поэтов литературной группы при газете «Арзамасская правда». Борис Селезнёв, во время ответного слова, преподнёс в подарок выпуски журнала «Арина» и свой новый сборник стихов «Только Русь и любовь».

На праздничном вечере Татьяны Катиной был известный поэт Александр Поповский, который подарил нижегородцам свои книги стихов и, конечно же, тоже как знак благодарности и уважения, получил от Бориса Селезнёва в подарок его поэтический сборник.

7 октября 2018 года в актовом зале Православного центра Ленинского района Нижнего Новгорода прошло литературно-музыкальное мероприятие, посвящённое памяти священномученика Иоанна Никольского.

О жизни святого и его мученической кончине рассказали иерей Аркадий Забатурин и куратор по культуре Молитовского благочиния Наталья Гребенюк.

Мероприятие продолжили музыкальные номера: образцовый ансамбль русской песни «Волжаночка» и православная группа «Арина» под руководством Бориса Селезнёва — стихи и песни собственного сочинения. По окончании небольшого, но эмоционального концерта слушатели получили в подарок сборники стихов Бориса Селезнёва и Татьяны Антиповой. Прихожане особо благодарили ариновцев и автора-исполнителя Геннадия Галкина за душевные песни.

7 октября 2018 года вечером в Нижегородской областной писательской организации состоялась встреча литературно-музыкальной группы «Арина» с нижегородской творческой молодёжью. Цель встречи: создание на базе писательской организации творческой молодёжной студии. Инициатива ариновцев была горячо поддержана как маститыми писателями, так и пришедшими юными дарованиями.

21 октября 2018 года в Нижегородской Областной писательской организации группа «Арина», а так же члены редакции альманаха провели литературно-музыкальный вечер, посвящённый дню рождения руководителя группы и главного редактора изданий Бориса Селезнёва. Прозвучало много горячих, дружеских пожеланий и песен. Борис в свою очередь исполнил две новых песни под гитару на свои стихи.

1 ноября 2018 года в Нижегородском Губернском колледже состоялась творческая встреча руководителя литературно-музыкальной группы «Арина» Бориса Селезнёва со студентами колледжа. Встреча прошла в тёплой, душевной обстановке. Борис рассказывал о своих творческих поисках и читал новые стихи. На мероприятии присутствовали друзья поэта протоиерей Владимир Гофман и автор-исполнитель Владимир Мельков. Закончилась встреча под лирические аккорды Владимира Мелькова — он исполнил несколько песен на стихи Бориса Селезнёва и отца Владимира Гофмана. Расставаться не хотелось и решили, что подобные встречи будут продолжаться.



Владимир Мельков, Борис Селезнёв и Татьяна Антипова на фестивале «Золотое Болдино»



Геннадий Галкин и Елена Орен в Арзамасе



Чаепитие в деревне Ларионово